
Go eben ist erschienen , und
inder Narov MsLrr  schrn Vuchh«ndluns

in Wien zu haben:  ^
Die erste Lieferung der mit k. k. Oesterr. Privilegium versehenen

dritten revidirlen und vermehrten Auflage
von

Johann Michael Sailer 's
fämmtlichen Werken

unter Anleitung des Verfassers,
herausgegeben

von Professor Jos . Widmer,
enthaltend:

Vernunft leb .re
für Menschen, wie sie sind, das ist : Anleitung zur Erkenntniß und Liebe

der Wahrheit.
Drey Bände. gi8 . Sulzbach 1830. 3 fl- C. M.

Die Ueberzeugung. daß all6 seine Werke von jeher den gemeinsamen
Zweck hatten , die ewigen Wahrheiten Zeitgemäß so zu verkünden, daß '
die ihnen entfremdeten Gemüther für sie gewonnen, und die für sie ge¬
wonnenen in ihnen mehr belebet und befestiget würden, flößte dem Ver¬
fasser neuen Muth ein, dem Wunsche seiner Freunde zu entsprechen, und
eine neue vollständige , durchaus revidirte , zum LH eil
neu bearbeitete und vermehrte  Ausgabe seiner grö ßten Theils
längst vergriffenen Schriften zu veranstalten.

Höhere und dringendere Amtsgeschäfte in seinem vorgerückten Alter
gestatteten dem Verfasser die erforderliche Muße zur Herausgabe nicht mehr,
daher hat er selbe seinem ehemahligen Schüler und nun würdigen Freunde,
Hrn . Pros . Widmer , übertragen , und ihm nicht nur über die Weise der
Verbesserung seine Absichten, Wünsche und Winke jmündlich und schrift¬
lich ausführlich mitgetheilt , sondern ihm auch seine Vorarbeiten und alle
darauf Bezug badenden Papiere zur Benützung eingehändigt, so, daß er
die theils verbesserte, theils ganz umgegossene Gestalt , in welcher seine
Schriften erscheinen werden, durchaus als sein eigenstes Werk anerken¬
nen darf.

Der ausgezeichnete Werth dieser Erbauung befördernden, und-eben
deßwegen allgemein verbreiteten Schriften ist bereits hinlänglich gewür¬
digt worden, als daß selbe noch einer weitern Empfehlung bedürften.

Lehre der Kirchenväter über das Wort Gottes und dessen Interpretation,
mit Beylagen von Job . Bapt . Kotz. gr. 8. Sulzb . 830. 2fl - C. M.

Theoduls Gastmahl, oder über die Vereinigung der verschiedenen christli¬
chen Religions - Sorietäten . 7te Aust. gr. 8. Franks. 828. 2 fl.

Johann Tauler Predigten. Nach den besten Ausgaben und in unverän-
drrtem Texte in die jetzige Schriftsprache übertragen. 3 Thle. gr. 8.Frankfrt. 826 q fl. 5Q kr. C. M-

Fasten - Predigten nebst einer Predigt am Charfreytage vorgcrragen in
der Hauvtpfarkirche zu Pesth im Jahre 1830 von
gr . 8. « ran 1830. »8 kr. C. M.

Vermischte Predigten von Heinrich Rußwurm 2'Thle. 12. Augsb.SZO. 2fl.
Betrachtungen auf die Festtage des Herrn und der Heiligen. AuS den

nachgelassenen Schriften des sel. Konrad. Tanner . 1. Bd. Festtage
des Herrn. 2tr . Band. Festtage der Heiligen- ar . 8- Augsburg 1830
3 fl. 36 kr. C. M



Christoph Schmid's Schriften.
Neuest, vollständigste und wohlfeilste verbesserte,- mit vielen Ku¬
pfern verschönerte, in Groß - Octavformat gut, correct, und mit
großem Lettern gedruckte Auflage, wovon der Druckbogen und tzas

Kupfer nur zu 2 kr. C. M. berechnet ist.
I . Abtheilung. Geschichten in 5 Bänden mit 5 Kupfern. Eustachius. Ge«

schichte der christlichen Vorzeit, mit der Biographie und dem Bildnisse
des Verfassers. (10 Bogen.) 20 kr.

KL. Der gute Fridolin und der böse Dietrich. — Rosa von Tannenburg.
— Blumenkörbche'n. — Genovefa, vier Bände , erscheinen für künfti¬
ges Schuljahr.

H . Abtheilung. Erzählungen . Zn 3 Bänden mit 20 Kupfern und Mu¬
sterschriften« Tafeln.

Erster Band. Sechs Erzählungen ( wie unten 1 —4.) Als ein größeres
Prüfungsgeschenk. (6 B . 6 Kupf.) 48 kr. — Einzeln r

1) Gottfried der junge Einsiedler. (5 B. 1 Kupf. 12 kr.
2) Kirschen und hölzernes Kreuz. ( 4 B . 2 Kupf.) 12 kr.
z ) Heinrich von Eichsnfels und die Waldcapelle. (4 B . 2 K.) 12 kr.
4) Lämmchen. (4  B - 1 Kupf.) 10 kr.
Aweyter Band . Sieben Erzählungen (wie unten 5— 9 ) Als ein größe¬

res Prüfungsgeschenk(IS B . 7 K. 4 Schriftmustertafeln) 54 kr. —
Einzeln:

5) Ostereyer. (3 B . 1 Kupf.) 8 kr.
6)  Das verlorne Kind und das Täubchen. (4 B . 2 Kupf.) 12 kr.
7) Der Weihnachtsabend- ( S B . 1 Kupf.) 12 kr.
») Der Canarienvogel u. das Johanneskäferchen. (3 B. 2 K.) 10 kr.
9) Das Glück der guten Erziehung.
kßö . Der dritte Band , kleine Erzählungen , Gedichte, Legenden und

Sagen für Kinder , erscheint künftiges Schuljahr 1831-
HI . Abtheilung. Biblische Geschichten des alten und neuen Testamentes

mit lehrreichen Bemerkungen und sittlichen Anwendungen, in 3 Bän¬
den, nebst einem Ergänzungsbande , enthaltend : die Beschreibung von
Palästina , von den Reisen Zesu, und von den Schicksalen dieses Lan¬
des seit Jesus , bis auf unsere Zeiten. Zwanzigste verbesserte, ver¬
mehrte und vervollständigte, auch allerwohlfeilste Ausgabe.

1 ) Altes Testament . Von Erschaffung der Welt bis zur Geburt Jesu

Christi. (16 B .)
2) Neues Testament. Erster Thetl. Von der Geburst Jesu bis zur glor¬

reichen Auferstehung und Hickmelfahrt. ( 21 B )
z) Neues Testament. Zweyter Lheil . Apostelgeschichte. ( 8 B )

Zusammen 45 Bogen 1 Kupfer. 1 fl.
4) Ergänzungsband. Beschreibung von Palästina.
Alle 4 Bände 50 Bogen stark , 1 Kupfer , Karte und Plan 1 fl. 12 kr.

mit 109 biblischen Bildern . 1 fl. 3» kr.

Ein Verzeichniß von Jugendschriften mit und ohne Kupfer, be¬
sonder- zu Prüfung- - und Neujahrsgeschenken ist bey Jakob

Maver  zu haben.
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